

銘記歷史,勿忘國恥

今年是世界反法西斯戰爭勝利 75 周年暨中國抗日戰爭勝利 75 周年。時至今日，我們發現我們的祖國已經不再是百年前弱積弱貧的國家，而是已經成為了世界矚目的強大國家，但我們不可以忘記歷史，傲慢自大。我們更應該了解歷史，以史為鑒，才能在我們的生活中行穩致遠，創造未來，正如習近平主席所說“戰爭是一面鏡子，能夠讓人更好認識和平的珍貴”。

在 2014 年時，一名少年在清宛縣南段莊的烈士陵園的英雄紀念碑前做出各種不雅動作，甚至還將一墓碑踢到。這一事件在網路上掀起了巨浪，引起無數網友的憤怒。可有的人卻認為抗日戰爭已經過去，沒必要這樣，這只是小事而已。對於這樣的人，我只想說：看看歷史吧！常言道：生於憂患，死於安樂。中國在抗日戰爭中軍民傷亡人數在 3500 萬人以上，損失各類財產共計 5000 億美元，這是何等觸目驚心的數字啊，怎能忘懷？

抗日戰爭對我們的意義是極為重要的，抗日戰爭就是中華民族覺醒的歷史進程。記得紅軍不怕遠征難的不屈精神嗎？記得人民群眾餓肚子也要捐物資的堅強意志嗎？記得英雄先烈面對密集炮火時的死而後已嗎？這種種抗戰愛國精神牢牢的刻在中華民族的血肉之軀中，豈能說忘就忘？

偉大的中國核潛艇之父黃旭華為研究核潛艇隱姓埋名，30 年不曾回家看望過父母，靠的就是想要祖國強盛的執念。在新中國一貧二窮的環境下，研究核彈需要的是無數英雄穿著簡劣裝備時的硬抗，需要的是無數英雄日日夜夜廢寢忘食的大量計算，需要的是流淌在靈魂裡的無盡愛國無私精神。被稱為民國四大美男子的汪精衛，空有英俊美麗的皮囊，卻沒有愛國精神。最終的下場就是淪為漢奸，遺臭萬年！

而到今天，一切都已經過去，但一切也沒有過去。美國對中國進行的貿易戰，對中國華為等企業的封鎖禁用，這何嘗不是一種“抗日戰爭”？忘記抗日戰爭，忘記歷史給我們的教訓，只會讓我們變得閉關鎖國，從而落後於世界。我們等莘莘學子，應該銘記歷史，勿忘國恥，具有愛國愛澳精神，將來成為祖國之人才，社會之棟樑。因此，我們應為中華民族的偉大復興出一份力，為中華民族能傲立於世界民族之林，為世界的和平而作出自己的貢獻！